

# 大学生因血友病遭退学

## 家属称受到歧视起诉学校

2014年12月,大一新生郑清(化名)收到学校的“取消学籍决定”,上面写着:教育部《普通高等学校招生体检工作指导意见》文件规定,患有下列疾病者,学校可以不予录取:严重的血液、内分泌及代谢系统疾病、风湿类疾病。

1月22日,郑清将中国劳动关系学院告上法庭,认为学校侵犯了血友症患者的平等受教育权,要求学校撤销取消学籍的决定,这是国内首例通过司法途径维权的罕见病患者教育受歧视案件。

### 申请军训见习却遭退学

郑清是中国劳动关系学院文化传播学院2014届的大一新生。他回忆,9月13日他向辅导员老师提交了军训见习的申请,并告知自己患有血友病的情况,辅导员立马让他去学校医务室检查并开证明,哪知两天后,他却收到了医务室开具的一纸“建议退学”的书面材料。

随后,郑清的母亲提交了书面保证:“如果郑清同学在四年大学生

活中发生任何因为血友病的病发事件,均与中国劳动关系学院无关。”郑清一家人以为,这样可以免除校方承担责任的风险。然而校方却表示这样的保证没有什么法律效力,并在10月底打电话通知郑清家人,再次要求其退学。

12月,郑清收到学校的“取消学籍决定”,这让郑清的大学生活仅仅过了三个月就中断了。

### “弄虚作假”还是被歧视

“这是歧视!”郑清的小姨张女士说,尽管最终签署校方的“解除学籍决定”,但随后提出了校内申诉。2015年1月5日,校方给出了“维持原决议”的答复,并在《申诉处理决定书》中继续引用了教育部《普通高等学校招生体检工作指导意见》中所称学院有权对患有血液病等无法完成学业的疾病及学习不能自理的考生可以不予录取的规定。

与此同时,校方提出,1月6日后将停止郑清所有在校的正常教学活动。

1月22日,郑清的家人聘请了律师,向海淀区人民法院提起行政诉讼,要求学校撤销退学决定。按照规定,在起诉后的7日之内,法院应当给予立案或者不予立案的判决书,但截至31日,法院还没有给出回复。

### 因不满母亲生二胎

#### 女孩认亲奶奶当妈

李女士的大女儿格格(化名)今年5岁了,平时由奶奶和李女士一起照顾,一家人都非常宠爱她。女儿3岁上了幼儿园后,李女士有了生二胎的打算,格格知道后也很高兴,还嚷嚷着想要个妹妹陪她玩。

半年前,小弟弟出生了,格格却没有那么高兴了。小弟弟刚出生不久,格格就嚷着要回奶奶家。一次,李女士说:“你总待在奶奶家,不想我吗?”格格竟说:“你有小弟弟,不需要我当孩子了。以后我就是奶奶的孩子,管奶奶叫妈妈了。”从此以后,格格竟然真改口管奶奶叫起了妈妈。

如今,弟弟已经6个多月了,其间格格很少回家。一看到妈妈抱弟弟,她就会很生气。在格格面前,全家人都会

很小心,尽量不表现出对弟弟的喜欢,也尽量避免在她面前抱或亲吻弟弟。

一次,家里的客人夸弟弟长得真白净,正打算抱弟弟的格格一听这话,竟一下把弟弟摔在床上,扭头离开了。还有一次,弟弟正在睡觉,妈妈告诉满屋跑的格格,走路要轻,别吵醒弟弟。没想到格格竟故意弄大声音,还跑到弟弟床前大声唱歌,吓得弟弟哇哇大哭。此间,幼儿园的老师也反映,格格变得比以前更爱哭闹了,和小朋友玩时,自己喜欢的东西就要一把抢过来,完全不愿与小朋友分享。有两次还打伤了想和她一起玩玩具的小朋友。

格格的这些举动,让全家人很震惊,却又不敢过多批评她,怕伤害到她幼小的心灵。

### 疯牛城中撒野连伤4人

#### 警察开车撞牛

近日,一头公牛在四川城区横冲直撞,逼停汽车、撞伤老幼,又接连顶翻主人和民警……过往市民四处奔逃。无奈之下,民警开车连续撞击,引擎盖

都撞烂了公牛却屹立不倒;连开4枪,公牛仍在挣扎;最后,在越野车撞击之下,这头“疯牛”终于安静了下来。

### 持残疾证半价乘车被拒绝

#### 男子被赶下车

近日,杨先生从山西来到石家庄,准备乘车返回家乡。他来到客运站,持八级军人残疾证在售票窗口,花13元购买了一张石家庄至曲阜的车票。不料,当他持票上车时却遭到了司机的拒绝。“他说让我出示证件,我就拿出了自己的残疾证。他们看了看,又让我出示优待证和退伍证,因为没有随身携带这两个证件,我被他们赶下了车。”杨先生说,以证件

不全遭到拒载让他非常委屈。他经常往返外地和石家庄,平时外出乘车也只需出示残疾证和车票即可,为何这次不行?

工作人员表示,按照相关规定,出示本人的八级军人伤残证即可购买半价车票,乘车时也不需要再出示其他证件。对于杨先生反映的情况,他们会尽快与相关客运司机和检票员进行核实,并给杨先生一个满意的答复。

### 玩两元一把斗地主被拘

#### 男子告警方胜诉获赔

因为在广州火车站西广场空地上与人玩两元一把的“斗地主”,湖南籍男子罗某被警方以赌博为由行政拘留三天,身上带的257元被以赌资名义没收。罗某不服处罚,事后将广州越秀公安告上法庭,一审败诉,二审胜诉。

玩两元一把“斗地主”算不算赌博?广州中院近日认定,罗某与人玩牌行为还构不成应被治安处罚的情形,故判决撤销公安拘留决定,退回257元收缴资金,并向罗某支付违法拘留三日的人身自由损害赔偿金602.07元。

### 男子为求刺激纵火

#### 消防员救火头盔被烤化

近日,微博疯狂转载一条微博。1月29日,16岁韩某为追求刺激将北京百荣世贸商城仓库纸箱点燃。商城内纺织品等易燃物密集,“阴火”不断死灰复燃,消防员头盔被高温烤化。2月1日8点31分,火灾终于扑灭,共850名消防员在火场战斗了3天3夜,早已体力不支。消防员辛苦了!



### 沈阳现保鲜膜写字楼

2015年1月30日,辽宁省沈阳市,沈阳大楼四周整体外墙现保新塑料膜写字楼市民称塑料袋大楼墙贴凌乱不堪在近处观看令人视觉错乱眼花。

# 男子因缺钱持玩具枪抢劫

## 只因想给儿子办生日宴

近日,苏州警方经过45个小时的连续奋战,成功侦破“1·29”劫持小学生案,江苏泗洪籍犯罪嫌疑人王某被抓获归案,王某使用的是一把玩具仿真枪。据王某交代,今年过年,他得回老家给6岁的儿子办生日宴,可自己这一年没正当工作,经济拮据,这才铤而走险实施抢劫。

据当事人冯女士称,1月29日下午,她在星海小学门口接女儿放

学。她先让女儿上车,自己去开后座。等她返回车内后,发现车后座上有一名陌生男子,持一枪状物品将她女儿抱在怀中,男子威胁冯女士立即开车去附近银行取现金。冯女士按要求开到一银行网点后,男子要求她单独下车取钱。

冯女士在取钱的过程中,不断示意周围人员报警,银行内群众及保安人员在发现异常后,拨打110

报警。近日,抓捕组在一小饭店内将正在吃饭的犯罪嫌疑人抓获。

王某交代,他和妻子在苏州打工,因其近一年来没有正当工作,生活拮据,为了回老家给6岁的儿子办生日宴,遂实施抢劫,用的“枪”是十块钱买来的玩具枪。他看到冯女士是柔弱女子,又开着一辆轿车,才生了劫持小学生的邪念。

# 小伙捡银行卡错存7300元

## 欲取回遭银行拒绝

小程说那张卡真的是捡来的。“在西安大路附近捡到的,就一张卡,没有钱包之类的东西。”他说,因为自己也有外表一模一样的卡,只是卡号不同的某银行的银行卡,所以捡到后,他没多想就放到了兜里。

近日,他来到一个自动存取款机存款,从包里拿出银行卡插入后选择了存款,很快就成功了,但手机却迟迟没有收到短信提醒。他再通过网上银行查询,这笔钱没有存入自己卡中。

#### 过失存错,不能立案

发现存错后,小程立刻拨打了银行的客服电话,客服让他报警处理。警察立案后才能处理。

“这种情况属于个人过失存错,不属于案件,我们不能立案。”民警说。而他们提供的报警回执不具备法律效力。

“从昨晚就在担心,今天一上午又是在忙活这件事,是我们存错了,难道就没有办法挽回了吗?”小程

说,他和女友最近在装修房子急需钱,他希望尽快找回来这笔钱。

#### 不会随意透露个人信息

银行客服表示,存款不需要输入密码,这种情况想取款,就只能找卡的主人。而银行不会随意透露持卡用户的个人信息。

小程说,这件事怪他粗心存错,但他希望能和卡的主人联系协商返钱,但银行根本不透露那张卡的主人的信息,所以就无法取得联系。